全年6万人次参与成分献血

创造"武汉不缺血小板"奇迹

3月2日,武汉大学历史学院教授潘迎春再次来到武汉血液中心江南分中心,第284次捐献热血。

3月是全国"学雷锋月"。据武汉血液中心统计显示,去年全市新增无偿成分献血者近4000人,累计近6万人次参与成分献血,血小板采集超过 8.2万个治疗量,充分满足了全市160余家医疗机构的临床需求,创造了"武汉不缺血小板"的奇迹。这些平凡人的善举,让雷锋精神在新时代绽放出 更加璀璨的光芒。

"热血母女"救助近700位患者 接力续写"了不起的小事"

潘迎春任教于武汉大学历史学 院,起初捐献过几次全血。2007年7 月,她偶然间了解到成分献血间隔期 仅两周,相比献全血间隔期更短,可以 帮助更多的人,从此便开启了成分献

成分献血需要借助血细胞分离 机,采集献血者血液中的血小板,同时 将其他血液成分回输到献血者体内。 一般来说,采集1个治疗量血小板大 约需要60分钟。潘迎春由于血管条 件不好,单臂献血每次都要花费双倍 时间,可她从未放弃。她也成为女儿 邓修齐公益路上的引路人。

2008年冬天,9岁的邓修齐第一 次陪妈妈献血,一粒"长大后也要献 血"的种子在她心中生根发芽。2021 年夏天,邓修齐克服恐惧,完成人生第 -次成分献血。"献过一次血后,我再 也不害怕了。"此后,只要身体条件允 许,邓修齐便会如约献上自己的一份 爱心

在邓修齐看来,无偿献血是一件 "了不起的小事"——"它不需要你付 出太多,却足以点亮一个人的生命之 光。"2022年6月,邓修齐受聘为武汉 市无偿成分献血宣传员,致力于带动 更多人加入献血队伍。

截至目前,潘迎春累计献血284 次共124300毫升,邓修齐累计献血 33次共13000毫升。母女俩加起来的 献血总量,可为近700位患者点燃生 命希望。

退伍老兵周末跨城"打卡" 目标是"坚持献血到60岁"

上周,44岁的退役老兵张瑞再次 来到血液中心,第273次捐献热血,献 血总量达到63200毫升

张瑞21岁时在部队第一次献血, 从此便与献血结下不解之缘。为捐 献更多血液,挽救更多生命,从2010 年开始,张瑞成为一名成分献血者, 定期献血"打卡"成为雷打不动的习

尽管张瑞家住武汉,但工作地点 却在天门。周末难得与家人相聚的 时光,他都会抽出一天时间来到武汉 血液中心,献上自己的一份爱心,并 参与志愿者活动。

作为武汉市无偿献血志愿者协 会的星级志愿者,他经常在街头献 血点忙碌,不仅提供志愿服务,还 主动帮忙修理水管、电风扇、帐篷 等设备。"只要能带动更多人献血, 这些'小事'都是我的分内事。"张 瑞说

为带动更多人加入无偿献血队 伍,张瑞建立起"爱之缘血公益感召团 队"微信群,成员大部分是他的同事和 战友,大家经常在一起探讨健康、自 律、挽救生命等话题,间隔期一到,便 会相约组团献血。

从第一次献血至今,张瑞已坚持



潘迎春和女儿邓修齐一同献血。



张瑞定期从天门赶来"打卡"。



高明老师81次挽袖献血。



李祎明(右一)和华农"热血团"。

献血24年,他的目标是献血到60 岁,"只要身体允许,就不会中断"。

英语老师为做公益"开挂" 从三尺讲台走向急救一线

2月7日,武汉船舶职业技术学 院英语教师高明再次来到武汉血液 中心,第81次挽袖献血。高明除了 是一名普通教师,还有着多重身份: 献血达人、急救培训导师、红十字志 愿者……

2009年,亲眼看见的一场车祸 悲剧令高明深受触动。他毅然决定 "跨界",自费参加湖北省红十字会 急救培训,并推动学校开设相关课 程。从此,他的生活与急救紧紧相

高明的面包车成了"移动急救 站",载着急救设备穿梭于学校、社 区、企业之间。十多年来,他的足迹 遍布城市每个角落,培训学员数万 人,"多一个人学会急救,就可能多挽 救一条生命。"高明说。

除了急救培训,高明还是一位献 血达人。他不仅自己坚持献血,还加 入中华骨髓库,登记遗体器官捐献, 并带动学生参与献血。作为武汉市 注册红十字志愿者,他奔赴全国各地 参与救灾行动,救援行程累计上万公

"我希望更多人学急救、会急救、 敢急救。"这是高明常挂在嘴边的 话。从三尺讲台到急救一线,高明用 行动诠释着对生命的敬畏与守护,也 点燃了更多人参与公益的热情。

华农学子组建"热血团" 接力传递生命希望

在华中农业大学,有一支由60 名师生组成的特殊团队——"热血 团"。成立仅半年多,这支团队已 带动50余名师生参与成分献血,用 实际行动诠释着青春的责任与担

团队发起人李祎明是社会工作 专业硕士研究生,累计献血119次, 献血量达38900毫升。2024年5月 20日,他发起成立这支无偿成分献 血爱心团队,"我们从未刻意劝说,只 是分享经历,带同学们感受'一袋血'

团队通过微信群"涓涓热血浓农 情"组织活动,邀请长期献血的师生 现身说法,分批组织200多名同学参 观血液中心。在他们的努力下,华农 无偿献血参与率持续攀升。今年年 初,团队荣获"2024年度无偿献血高 校爱心志愿者团队"称号。

除了组织献血活动,团队还收 集奶粉等献血赠品,捐献给山区学 校。"热血团"的师生们用行动证明, 青春不仅是追梦的年纪,更是奉献 的时光。他们的故事,是一曲动人 的青春赞歌,更是一场温暖的生命

记者杨娟娟 通讯员陈美华 张 晓红